
ROMÂNIA
JUDEȚUL  COVASNA

CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUICOVASNA

P R O C E S - V E R B A L n r.  29/2023

Încheiat  astăzi,  18  decembrie  2023,  orele  1400,  cu  ocazia  ȘEDINŢEI
EXTRAORDINARE a Consiliului Local al oraşului Covasna.

Sunt  prezenţi  10  consilieri  în  sala  de  ședințe,  prin  mediul  online
(SKYPE) participă consilierii:  dl  Bodo Tohotom,  dl  Bocan Ioan Marcel,  dl
Fulop  Csaba,  dna  Lungu  Liliana  și  dl  Neagovici  Vasile  Cătălin.  Lipsesc
consilierii: dl Enea Nicolae și dna Becsek Eva.

Participă la şedinţă: primarul orașului, dl Gyero Jozsef, secretar general al
orașului, dna Vasilica Enea și directorul Direcției Economice, dl Bagoly Zsolt Lajos
și consilier viceprimar, dl Hegyeli Botond.

Consilierii  au  fost  convocaţi  în  ȘEDINŢA  EXTRAORDINARĂ  prin
Dispoziția primarului nr.   721/2023, care a fost adusă la cunoştinţa locuitorilor prin
afişare la sediul propriu şi pe site-ul primăriei și comunicată consilierilor prin e-mail
la data de 14 decembrie 2023.

Dl Primar  urează bun venit  tuturor consilierilor  care participă la a doua
şedinţă extraordinară a consiliului local din luna decembrie 2023, care se desfășoară
în sala de ședințe a Consiliului local al orașului Covasna.

Președinte de ședință pentru luna decembrie a fost ales dl consilier Molnar
Janos în ședința extraordinară din 8 decembrie 2023.

Dl președinte de ședință prezintă ORDINEA DE ZI a ședinţei aşa cum a
fost propusă prin Dispoziţia Primarului, după cum urmează: 

1.  Proiect  de  hotărâre  cu  privire  la  rectificarea  bugetului  local  al
orașului Covasna pe anul 2023.

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea Notei conceptuale și a Temei
de  proiectare  pentru  obiectivul  de  investiții Amenajare  sens  giratoriu  la
intersecția Str. Ștefan cel Mare și Str. 1 Decembrie 1918 în orașul Covasna

Se supune la  vot  ordinea  de zi,  care  se  aprobă cu  15 voturi  „pentru”–
unanimitate.

Se trece la discutarea punctului 1 de pe ordinea de zi, Proiect de hotărâre
cu privire la rectificarea bugetului local al orașului Covasna pe anul 2023.
1

www.p
rim

ar
iac

ov
as

na
.ro



Dl  Bagoly  detaliază  raportul  de  specialitate  și  arată  că  se  propune
rectificarea  bugetului  local  cu  suma  de  804.970  lei,  venit,  din  care  600.000  lei
primită din fondul de rezerva bugetară a Guvernului României, alocat pentru plata
unor cheltuieli  curente și  de capital,  83.000 lei pentru finanțare drepturi asistenți
personali cu handicap grav și indemnizații lunare ale acestora și 121.970 lei, sume
alocate  orașului  Covasna,  destinate  finanțării  secțiunii  de  dezvoltare  a  bugetului
local, respectiv pentru cheltuieli. 

Se propune utilizarea sumei de 1.000.000 lei din excedentul bugetului local
rezultat la  încheierea anului  precedent,  ca sursă de finanțare pentru secțiunea de
dezvoltare a bugetului local, pentru suplimentarea sumelor alocate pentru realizarea
investiției  „Reabilitarea  infrastructurii  rutiere  în  stațiunea  balneoclimaterică
Covasna”,  termenul  de  realizare  a  investiției  (plăți)  fiind  data  de  31.12.2023.
Propunerea utilizării excedentului respectă prevederile legale aplicabile, deoarece se
solicită utilizarea acestuia pentru asigurarea finanțării proiectelor ce beneficiază de
fonduri externe nerambursabile.

Conform  hotărârii  comisiei  de  avizare  a  împrumuturilor  locale  orașul
Covasna a primit aviz favorabil pentru contractarea unei finanțări rambursabile în
valoare de 4.728.463,27 lei, din care tragerea aferentă anului 2023 este în suma de
1.345.714,87 lei.

Comisia pentru programe de dezvoltare economică – socială, buget, finanțe,
administrarea domeniului public și privat al orașului, servicii publice și comerț

– AVIZ FAVORABIL
DoamnaSecretar General – AVIZ FAVORABIL 

Nefiind  discuţii  se  supune  la  vot  proiectul  de  hotărâre,  pe  articole  și  pe
ansamblu, care este aprobat cu 15 voturi ,,pentru”, după care se adoptă

HOTĂRÂREA NR. 180/2023
cu privire la rectificarea bugetului general al orașului Covasna pe anul

2023

Se trece la discutarea punctului 2 de pe ordinea de zi, Proiect de hotărâre
privind aprobarea Notei conceptuale și a Temei de proiectare pentru obiectivul
de investiții Amenajare sens giratoriu la intersecția Str. Ștefan cel Mare și Str.
1 Decembrie 1918 în orașul Covasna.

Dl Hegyeli:  amenajarea sensului giratoriu are ca scop fluidizarea traficului
în zona străzilor Ștefan cel Mare, 1 Decembrie 1918, Târgului și Gării. Având în
vedere tipul  intersecției  precum și  faptul  că intersecția  este traversată de drumul
național  DN 13E,  care  are  prioritate,  traficul  în  interiorul  acesteia  de  pe  restul
străzilor se desfășoară cu dificultate în orele de vârf, ceea ce conduce la ambuteiaje.
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De asemenea, în ultimii ani au existat numeroase accidente, din cauza complexității
și amplasării intersecției.

Datorită traficului intens de pe drumul național DN13E, virajul la stânga este
foarte  dificil  de  efectuat.  Vizibilitatea  este  redusă,  mai  ales  pe  str.  Gării  și  str.
Târgului. De asemenea intersecția în 5 brațe la nivel reprezintă un pericol major
pentru circulația tuturor vehiculelor care vor să execute virajul la stânga.

În consecință, intersecția constituie un punct de obstrucționare a traficului.

În continuare dl Primar prezintă un scurt istoric al sensului giratoriu de la
Penny, arătând faptul că sensul anterior a fost finanțat din banii celor de la Penny,
fiind în  curs  de aprobare și  finanțare  proiectul  de reabilitare  a  străzii  Ștefan cel
Mare. În proiectul inițial de reabilitare nu a fost prevăzut sensul giratoriu, astfel a
fost nevoie de desființarea lui. În urma finalizării lucrărilor de reabilitare a străzii
Ștefan cel Mare acesta avea perioada de garanție, acum a ieșit lucrarea din perioada
de sustenabilitate și se poate construi sensul giratoriu.

De ce costă atât? Inițial este vorba de o sumă estimată, asta poate să sufere
modificări  pe  parcurs,  însă  trebuie  menționat  faptul  că  trebuie  refăcute  toate
suprafețele  pietonale  din  jurul  sensului  giratoriu,  așa  cer  cei  de  la  Drumuri
Naționale.

Comisia  juridică şi  pentru  administraţia  publică  locală,  apărarea  ordinii
publice,  respectarea  drepturilor  şi  libertăţilor  cetăţenilor,  cele  religioase  şi  alte
drepturi

– AVIZ FAVORABIL
Comisia pentru programe de dezvoltare economică – socială, buget, finanțe,

administrarea domeniului public și privat al orașului, servicii publice și comerț
– AVIZ FAVORABIL
Comisia  pentru  amenajarea  teritoriului  şi  urbanism,  realizarea  lucrărilor

publice, conservarea monumentelor istorice şi de arhitectură
– AVIZ FAVORABIL
Doamna Secretar General – AVIZ FAVORABIL  

Discuții: Dl Gazda: o să încapă tirurile? Locul este cam mic.
Dl Primar:  schițele respectă standardele impuse,  probabil se va desființa

trotuarul de la Penny. Problema va fi pentru tiruri dinspre gară către ieșirea spre
Sfântu Gheorghe.

Dl Vatany: sau merg camioanele pe variantă.
Dl Primar: o să aibă posibilitatea să facă viraje din toate părțile. La Stainer

în schimb nu permite locul amenejarea unui sens giratoriu. În fața bisericii reformate
ne  gândim  și  la  Balta  Dracului.  Propunem  realizare  lucrărilor  pe  ordinea  de
prioritate care ridică probleme.

Dl Vatany: cum se va realiza circulația în timpul lucrărilor de contrucție?
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Dl Primar: va fi un plan, circulația nu se va închide, vom vedea atunci cum
se va rezolva.

Dl Ferencz: știm că este necesar construirea acestui sens giratoriu, dar sper
că este ultima, au fost destule înainte.

Dl Domahazi: cred că semaforizarea rămâne cea mai bună variantă.
Dl Primar: este o opțiune și asta.
Dl Molnar: cel mai mare blocaj de dimineață este la Stainer. Ar trebui să ne

gândim la o soluție și acolo.
Dl Primar: poate  ar  rezolva  semaforizarea  într-o  perspectivă  mai  lungă,

problema este că sunt mai multe străzi acolo.
 
Nefiind alte discuţii se supune la vot proiectul de hotărâre, pe articole și pe

ansamblu, care este aprobat cu 15 voturi ,,pentru”, după care se adoptă

HOTĂRÂREA NR. 181/2023
privind aprobarea Notei conceptuale și a Temei de proiectare pentru

obiectivul de investiții „Amenajare sens giratoriu la intersecția 
Str. Ștefan cel Mare și str. 1 Decembrie 1918 în orașul Covasna”

Nefiind alte discuţii doamna Preşedinte de şedinţă mulţumeşte pentru
prezenţă şi închide şedinţa la orele 14.35.

PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ, SECRETAR GENERAL
                   MOLNAR JANOS                  AL ORAȘULUI COVASNA,
                                                                                         ENEA VASILICA
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